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 عدم قابلٌة الاشتقاق

 

 عند الراس الحاد لانه ( 1

 المشتقة من الٌمٌن لا تساوي 

 المشتقة من الٌسار 

 ( عند الفجوات والقفزات 2

 لانه غٌر متصل . 

 ( عند المماس الراسً 3

 لان المٌل غٌر معرف 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 خرٌطة ذهنٌة



 قواعد الاشتقاق

 

  الاقتران الاسً( 1

 

 

 

 

 

 ( الاقتران اللوغارٌتمً 2

 

 

 

 

 الاقترانات الدائرٌة)المثلثٌة( (3

 

 

 

( نشتق اولا الزاوٌة ثم نشتق الاقتران كاملا (𝑥لكن ان كانت الزاوٌة لٌست 

  بقاء الزاوٌة نفسها.مع 

 

 



 

 قاعدة القسمة  4 ) 

 ( حالات للقسمة  (3توجد 

 

 

 

 

 ( قاعدة الضرب 5

 

 

 

  

 ( الاقتران المرفوع لقوة 6

 والجذر غٌر التربٌعً

 

  

 ( الجذر التربٌعً 7

 

 

 

  



 

 تركٌب اقترانٌن( مشتقة  8

 

 

 المشتقة الاولى  9 )

 للمعادلة الوسٌطٌة

  

  الثانٌة ( المشتقة10

 للمعادلة الوسٌطٌة 

  

 الذي(  الاقتران الاسً 11

  e اساسه لٌس 

 

 هنا   𝑥 لكن ان كان الاس  لٌس 

  نشتق الاس اولا 

 

 ( 3( مشتقة ضرب )12

 اقترانات 

 

  

 



  )𝑥= f( 𝑦()  اللوغارتمً  الاشتقاق

  ( )         خد لوغارٌتم الطرفٌن  ( 1

 طبق خصائص اللوغارٌتم ) ضرب , قسمة , قوة ,    ( اذا توفرت قبل الاشتقاق ( 2

 نضع        ( اشتق المعادلة حٌث عند اشتقاق 3
  

  
   
 

 
 

  المعطى بالسؤال   f( 𝑥) ثم نستبدلها بــ   𝑦 المعادلة بـــ  ضرب طرفً ( 4

 ملاحظة 

فً حالة وجود مقدار ٌصعب اشتقاقه بالقوانٌن . حٌث الاشتقاق اللوغارٌتمً ٌسهل  ٌستخدم

 الاشتقاق لان قواعد اللوغارٌتمات تجعل 

 الضرب جمع والقسمة طرح والاس ٌنزل

 ان كان متغٌر مرفوع لاس متغٌر هنا  لكن

 .اجباري استخدام الاشتقاق اللوغارتمً 

 تذكٌر بقواعد اللوغارٌتمات 

 

 

 الضمنً  الاشتقاق

 (----مرفوعه لقوة او اس او زاوٌة   𝑦 ) بمعنى لٌست موضوع قانون     𝑦 ٌستخدم فً حالة كانت 

نقوم بوضع    𝑦مع الانتباه عند اشتقاق     𝑥( اشتق كل حد بالنسبة الى 1
  

  
    

 ( نفك الضرب والقسمة ) ان امكن (2

نجمع الحدود التً تحوي  3 )
  

  
 فً طرف والحدود الاخرى فً طرف .      

 ( نخرج 4
  

  
عامل مشترك ثم نجد      

  

  
 بقسمة طرفً المعادلة على معاملها .  

  𝑥ان اعطى نقطة . ٌفضل تعوٌضها مباشرة بعد عملٌة الاشتقاق . لكن ان اعطى  -:ملاحظة 

 بالسؤال لمعرفة المتغٌر الاخر . هنا نعوض بالعلاقة الاساسٌة المعطاه    𝑦او  

  



 

 تطبٌقات هندسٌة

  طرق حساب المٌل -اولا :

1     ) m =   (𝑥)    )وجود اقتران ( 

2 )   m =            ) وجود زاوٌة ( 

 m =  
  

  
   

         

         
 نقطتان (  د ) وجو   3)   

 

 

نقوم     أما عند حساب المقطع   𝑥   قٌم   ثم جد     𝑦  =  0 ضع   𝑥 عند حساب المقطع 

  𝑦ونجد   𝑥 = 0 بوضع 

 

           𝑦 – 𝑦1 = m ( 𝑥 – 𝑥1 )    معادلة المماس

 = 𝑦 – 𝑦1معادلة العمودي      
  

 
 ( 𝑥 – 𝑥1 )      

                 

  معلومات عن المماس  -ثانٌا :

 ( )      0  = هنا    𝑥 ( المماس افقً او ٌوازي محور 1

 )  ساوي المشتقات (    m 1  =  m2 ( المماس ٌوازي مستقٌم   هنا   2

 ) ضرب المشتقات سالب واحد (   m 1  x  m2    1- =   ( المماس ٌعامد مستقٌم    هنا 3

  𝑥 ونجد قٌم  هنا نجد المشتقة ثم نضع المقام ٌساوي صفرا  𝑦  المماس موازٌا محور  (4

 𝑦أو    𝑥 اعطاء قٌمة المٌل . هنا ناتً بالمشتقة ونساوٌها بقٌمة المٌل ونجد قٌم  (5

  ( )        =  هنا        𝑥 زاوٌة مع محور المماس ٌشكل ( 6
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  او العلاقة  𝑥=  f( 𝑦 ( الاقترانمعلومات عن  -ثالثا :

   𝑦 = 0  هنا   ضع   𝑥 نقطة التقاطع  مع محور   1 )

  𝑥 = 0  هنا   ضع    𝑦 ( نقطة التقاطع مع محور 2

 f(𝑥) موضوع قانون من معادلة المستقٌم ثم عوض بدل    𝑦مع مستقٌم  هنا اجعل   f ( 𝑥 ) ( تقاطع 3

  𝑥 ثم جد قٌم 

موضوع قانون من معادلة المستقٌم ثم عوض     𝑦 أو   𝑥  تقاطع مستقٌم مع علاقة .   هنا اجعل ( 4

 . فً العلاقة وحل المعادلة

 هنا ساوي الاقترانٌن وحل المعادلة .   f (𝑥) , g(𝑥) تقاطع   5  ) 

 

  -ملاحظة :

 هنا     ٌمس   كلمة 

 (  ساوي المشتقات 1

  ( ساوي القواعد2

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 (0785824464مدرسة سمر الثانوٌة للبنٌن                                    رافت صافً )



 

 فٌزٌائٌه تطبٌقات 

1 ) v ( t ) =   ( t )       اشتق الموقع (  )  للحصول على السرعه  

2  )a(t) =   ( ) )   للحصول على التسارع اشتق السرعة   ) 

 ناخد القٌمة المطلقة للسرعة .القٌاسٌة هنا  السرعة اذا طلب  مع الانتباه ان

  s ( t ) فً     t = 0  ( الموقع الابتدائً  للجسم  عوض بدل 3 

 ( لمعرفة الجسم ٌتحرك للٌمٌن او الٌسار مع اعطاء الزمن 4

a  اوجد )  v( t )  وعوض الزمن 

  (bٌتحرك )سالب ٌتحرك فً الاتجاه السالبا الناتج . امفً الاتجاه الموجب  اذا الناتج ) موجب 

 ( لمعرفة متى ٌعود الجسم الى موقعه الابتدائً 5

a نجد ) s ( 0 )   

b ضع ) s(t) = s(0)     ثم نجد قٌم  t  

ونعوضها فً   t  ونجد قٌم   v( t ) =  0   ضعهنا  (  الجسم فً حالة سكون او انعدام السرعة 6

 حسب السؤال .المطلوب ) الموقع او التسارع .... ( 

 ونعوض فً المطلوب حسب السؤال .   t  ثم نجد قٌم     a ( t )  =  0  ( انعدام التسارع هنا 7
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 اٌجاد المشتقة من الرسم

 وعلٌه  f( 𝑥 )  لٌلمس منحنى   𝑥 نقٌم عمود من محور  

  عند القمة والقاع هنا ) صفرا(( 1

 

 

 ( عند الاقتران الثابت ) صفرا ( 2

 

 

 خط صاعد أو هابط هنا ناخد نقطتان ونجد المٌل  (3

         

         
  =    ( )  

 

 

 ملاحظات  
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